

个个关民生！中原区14个超亿元重大项目开工

来看看备受关注的郑棉三厂特色历史文化街区综合改造项目具体咋规划

本报讯 1月4日上午,中原区参加2021年全市第一批重大项目集中开工仪式在郑棉三厂特色历史文化街区综合改造项目处(郑州三棉生产区)举行。中原区委书记乔耸,中原区委副书记、区长李晓雷,区委副书记李卫林,区政协主席刘守斌,区委常委、纪委书记、监委主任薛晓军,区委常委、宣传部长成小波,区委常委、常务副区长刘斌,区人大常委会副主任郭明立等出席开工仪式。

据悉,中原区参加本次集中开工仪式亿元以上重大项目14个,总投资66.9亿元,年度计划投资45亿元。其中,总投资10亿元以上项目2个,包括总投资13.8亿元的郑棉三厂特色历史文化街区综合改造项目和总投资11.5亿元的河南省冶金产业智能创新中心项目;核心板块项目4个,总投资15.2亿元,年度计划投资9.5亿元。

此次开工的项目中,包括特色历史文化街区综合改造、智慧城市、城乡接合部建设、安置房建设、34个老旧小区改造提升工程和一批示范街道建设,每一



个项目都与民生密切相关。其中,备受关注的郑棉三厂特色历史文化街区综合改造项目位于郑棉三厂生活区,以三厂中街为中轴线,南至建设西路郑棉三厂仿古大门,北与棉纺路上即将建设的郑州纺织博物馆相接。项目建成后,将传承新中国产业工人拼搏奉献的时代精神,展现具有区域特色的全国性城市更新范本。

2021年,中原区将继续围绕“中优、西美”功能定位和核心板块建设,重点突出科技服务业、新基建领域建设、黄河流域生态保护和高质量发展、“十四五”规划

等方面建设,坚持“工作、资金、要素、服务跟着项目走”理念,坚定不移贯彻落实市委、市政府决策部署,强化使命担当、狠抓责任落实,采取抓谋划、强服务、督进度等措施,全力服务保障重大项目强投资、快建设、早达效,加快建设以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区,谱写新时代郑州中心城区西部核心区绚丽篇章,为高质量建设国家中心城市蓄势增能、贡献力量。

记者 张改华
通讯员 孙婧 文/图

14个亿元以上重大项目挨个看

1.郑棉三厂特色历史文化街区综合改造项目 总投资137607万元,年度计划投资86607万元。总改造面积为59850平方米,主要为旧建筑改造工程、旧建筑拆除工程、改建商业工程、改建展馆工程、室外景观改造工程等5个部分。

2.河南省冶金产业智能创新中心项目 总投资115000万元,年度计划投资50000万元。总建筑面积约为72000平方米,主要建设实验室、研发中心、办公及配套用房等。

3.郑州市中原区人民法院审判法庭和诉讼服务中心及其配套信息化、智能化建设项目 总投资30256万元,年度计划投资10000万元。主要建设一站式诉讼服务中心、执行指挥中心、信息化中心、基础设施及网络安全、安全防护系统、数字化法庭等。

4.郑州市城市大脑二期(城市数据运营管理中心)项目 总投资93636万元,年度计划投资90000万元。主要建设统一计算平台、统一支撑服务平台、重点领域智能业务应用、“领导驾驶舱”、

安全保障五大体系。

5.中原区城乡接合部示范区道路工程 总投资35000万元,年度计划投资35000万元。主要涉及10条道路的综合改造工程。

6.中原区城乡接合部示范区绿化景观工程 总投资15258万元,年度计划投资15258万元。主要涉及4条道路的绿化景观改造。

7.段庄安置房项目 总投资30000万元,年度计划投资12000万元。主要建设15亩居住用地,4.3万平方米高层住宅和配套幼儿园。

8.郭厂安置房项目 总投资33000万元,年度计划投资11000万元。主要建设20亩居住用地,5万平方米高层住宅和配套幼儿园。

9.冯湾安置房项目 总投资38000万元,年度计划投资12000万元。主要建设30亩居住用地,6万平方米高层住宅和配套幼儿园。

10.道李安置房项目 总投资21000万元,年度计划投资11500万元,主要建设11亩居住用地,2.3万平方米高层住宅和配套幼儿园。

11.中原区老旧小区改造项目 总投资37845万元,年度计划投资33845万元,共涉及34个老旧小区的改造提升工程。

12.建设路(西四环一嵩山路)示范街道整治提质工程 总投资33797万元,年度计划投资33797万元。道路全长9公里,红线宽度56~60米,主要对道路交通、绿化景观、建筑立面等方面进行改造提升。

13.陇海路(西四环一嵩山路)示范街道整治提质工程 总投资31126万元,年度计划投资31126万元。道路全长约8.9公里,红线宽45.5~73米,采用高架加地面形式,高架道路为城市快速路,地面道路为城市主干路,主要建设道路、景观及建筑整治提升。

14.西三环(金水河一白庄路)示范街道整治提质工程 总投资17579万元,年度计划投资17579万元。道路红线宽度60~63米,道路等级为城市快速路,设计速度为80km/h。本次项目为提质工程,主要建设内容为道路、景观、建筑等方面。

中原区召开全区经济运行分析会

紧盯2021年目标 做好“十四五”项目谋划

本报讯 2020年12月29日下午,中原区召开全区经济运行分析会,中原区委常委、常务副区长刘斌主持会议,区发改委、区统计局、区财政局、区税务局、区工信委、区商务局、区建设局、区科技局、区房管局主要负责人及各街道党政正职参会。本次会议,各局委及街道围绕完成2020年四季

度冲刺目标、主要经济指标预计完成情况以及存在的问题进行汇报,同时对下一步经济工作进行部署。

刘斌表示,推动全区经济平稳发展是重中之重,各部门要齐心协力、齐抓共管,采取有效措施推动任务落实。承担指标单位务必按时做好上报和调整工作,抓紧、抓

实、抓好前期工作,确保工作顺利开展。各部门要紧盯2021年目标,稳步有序抓好“四上企业”入库,高瞻务实做好“十四五”项目谋划,细致高效推进现有项目缩短投产周期、提高生产效率,为经济指标的完成夯实基础,为2020年圆满收官和2021年精彩开局奠定坚实基础。记者 张改华



深入学习贯彻
党的十九届五中全会精神

中原区“党的创新理论万场宣讲”走进航海西路街道

本报讯 2020年12月31日,航海西路街道在会议室开展“党的创新理论万场宣讲进基层”活动,邀请中原区理论宣讲团成员、高级讲师睦勤为街道全体党员和干部职工授课,再次深入学习党的十九届五中全会精神。

睦勤从新阶段与新目标、新理念与新格局等方面,围绕党的十九届五中全会精神进行详细阐述,内容丰富、图文并茂、语言生动。大家

纷纷表示,要将党的十九届五中全会精神弄明白、领会透,把党的先进思想和重要理论作为凝心聚魂、武装思想的重要精神食粮,深入学习全会精神、深刻领悟全会精神实质、深切贯彻全会精神,坚定全面建设社会主义现代化国家的信心和决心,勇担实干、不负重托、争前争先、奋进有为,为辖区居民服务,为社会主义建设服务。

记者 张改华
通讯员 孙焕平

中原区人社局多渠道推动党的十九届五中全会精神入心入脑

本报讯 为学习好、宣传好、贯彻好党的十九届五中全会精神,引导全体干部职工把思想和行动统一到全会精神上来,连日来,中原区人力资源和社会保障局创新学习模式,全面推动党的十九届五中全会精神入心入脑。

领导干部“带头学”。根据上级部署要求,区人社局迅速召开中心组理论学习专题学习会,传达学习全会精神;区人社局负责人结合民生工程、就业创业、人事人才、治理农民工欠薪等重点工作,带头学习领会全会精神,并表示,学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务,全局上下需提高重视,确保学深悟透。

党支部“全面学”。为认真贯彻党的十九届

五中全会精神,落实上级要求,区人社局党总支下属3个支部召开以学习贯彻党的十九届五中全会精神为主题的党日活动,采取集中学习、自主学习、研讨学相结合的方式,进一步加深对党的十九届五中全会精神的认识和理解,全面开展专题学习,掀起学习热潮。

结合实际“深入学”。结合全会精神 and 区人社局工作实际,在学深悟透、凝聚共识、发挥作用、改进工作上下功夫,坚持以全会精神为指引,找准贯彻落实人社工作的切入点、落脚点,积极把全会精神转化为推动人社工作高质量发展的思路和举措,为“十四五”规划开好局、起好步。

记者 张改华
通讯员 李金盈